

瑞 和 之 声

上海瑞和会计师事务所有限公司工会主办

第 14 期

早春迎新岁 瑞和展宏图

当暖冬透出盈盈春意时，瑞和又迎来了新年联欢晚会，晚会规模虽小却洋溢着兴旺喜气，错落有致却又高潮迭起。

晚会上三大板块有机组合，相映成趣。领导讲话和颁奖典礼庄重热烈，回顾过去，展望未来，意味深长。各部门文娱表演歌声嘹亮，豪情满怀。游戏节目里，各位同仁既团结协作，又竞争激烈，引来欢声一片。整台晚会尽显佳节喜庆气氛，预示着瑞和的盎然生机。

杨国庆主任的新年致辞高屋建瓴，情真意切。回顾过去透出些许自豪，展望未来充满自信与激情。尤为难得的是，注协副秘书长陈明旺同志拨冗出席并亲切致辞，一席话，既有谆谆教导，又有殷殷期盼，更有浓浓祝福。

颁奖仪式气氛热烈，领导们为一二三等奖获得者颁发奖品，这既是对获奖者的亲切慰勉，也是对瑞和全体同仁一种无言的激励，创业艰辛，守成不易，瑞和的未来需要大家的共同努力。当顾德顺、沈延裕、王朝元三位老同志接过杨万忠副主任的赠书时，他们知道，礼物虽小，但这代表着瑞和全体同仁的共同心声，感谢他们和瑞和一起走过的创业之路，感谢他们为瑞和发展壮大作出的贡献。

最能体现瑞和整体精神风貌的当属各部门的合唱演出。一部的《相亲相爱》道出了瑞和家和万事兴的和谐氛围。二部的《明天会更好》预示着瑞和的美好前景。三部的《审计归来》颇具创意，体现了瑞和人的敬业爱岗。四部的《游击队之歌》寓意了瑞和不断壮大的发展历程。

个人才艺表演更是风景这边独好，王友军的一曲民族器乐葫芦丝独奏《月光下的凤尾竹》如此清新委婉，不觉让人击节叫好。诗朗诵《瑞和情结》极尽煽情，马锡林的生花妙笔和李春荣、周元俊的深情演绎宛如绝配，恐怕听过的人都要怦然心动，心有戚戚焉。

最具娱乐性的当然是游戏节目，节目不多却匠心独蕴。扔飞镖要的就是那种身处市场经济大潮中挺立潮头、处变不惊、稳如磐石、一击必中的气概和胆略。猜价格拼的就是对市场竞争的敏锐判断、当机立断、随机应变的意识和能力。扮时钟比的就是反应灵敏、分工明确、协调一致的默契和心意相通。吸小球讲的就是团结协作、形成合力、携手共进的团队精神。四个游戏节目在欢笑中蕴含着深意，真正体现了寓教于乐的的宗旨。

又是一年春来早，梅花争春桃花妍。在节日的氛围里，我们落下了 2006 年的丰收帷幕，也拉开了 2007 年的希望序幕，我们知道只要有我们瑞和人的共同努力和辛勤付出，在春暖

花开时节，我们必将迎来瑞和繁花似锦的灿烂前程。

——张海燕

尽快使服务业成主产业

温家宝主持国务院常务会原则通过《若干意见》

据新华社北京2月7日电国务院总理温家宝7日主持召开国务院常务会议，讨论并原则通过《国务院关于加快发展服务业的若干意见》，审议并原则通过《期货交易管理条例（修订草案）》。

会议认为，服务业是国民经济的重要组成部分，服务业的发展水平是一个国家现代化程度的重要标志。加快发展服务业，提高服务业在第三产业中的比重，尽快使服务业成为国民经济的主导是推进经济结构调整、加快转变经济增长方式的必由之路，对于解决民生问题、增加就业、促进消费、减少能耗和污染具有重要意义。

会议指出，要把加快发展服务业作为一项重大而长期的战略任务，合理规划布局，深化改革开放，优化发展环境，促进服务业扩大规模、提升水平、增加就业，实现又好又快发展。着重抓好以下工作：（一）优化服务业结构。（二）科学调整服务业布局。有条件的中大城市要加快形成以服务经济为主的产业结构，经济发达地区和交通枢纽城市要强化物流基础设施整合，形成区域性物流中心，中西部地区要积极发展具有比较优势的服务业和传统服务业。

（三）积极发展农村服务业。促进农村富余劳动力转移就业。（四）深化服务业改革开放。加快服务企业改革，建立现代企业制度。（五）创造有利于发展服务业的良好环境。加大政策扶持，完善财税、信贷、土地和价格等相关政策措施，加快服务业标准化，规范市场秩序。

——杨国庆推荐自2007年2月8日《解放日报》

韩正：会计师事务所出具假报告的要取消从业资格

上海市审计工作会议暨中央在沪单位审计工作会议2月13日举行。市委代理书记、市长韩正指出，审计部门要按照党中央、国务院要求和部署，全面落实、自觉实践科学发展观，坚持“依法审计、服务大局、围绕中心、突出重点、求真务实”方针，更好履行审计监督职责，严肃查处重大违法违规问题 and 经济犯罪，推进依法行政，为经济发展和构建和谐社会发挥更大作用。

做好审计工作，关键在人。韩正说，要坚持原则、敢于碰硬、依法审计、客观公正。要认真履行职责，不徇私情，坚决维护各项法律、法规的权威性、严肃性，坚决依法查处各种违法乱纪行为，切实当好国家财产和人民利益的“看门人”。要严谨细致、保证质量，创新方法、提高水平。要始终保持清正廉洁的良好形象，不断增强审计部门的说服力、公信力和权威性。

同时，对内部审计、社会审计也要加强监管，要建立健全内控机制，保持内部审计队伍的独立性。财政等部门一定要加强对会计事务所的监督，对出具假报告的，要严肃处理，取消从业资格，真正形成守信者可受益、失信者遭惩处、无信者难以立足的社会氛围。

———审核室 摘自《解放日报》2007. 2. 14

宁夏一会计师事务所提供虚假报告被吊销营业执照

新华网银川 2 月 11 日电（记者张晓芳）记者 9 日从宁夏工商局获悉，银川市工商局依据《公司法》规定，对连续两次为企业提供虚假验资报告（涉案注册资金额达 3000 万元）的宁夏华诚会计师事务所作出了吊销营业执照、没收违法所得并罚款 5.2 万元的处罚。

据银川市工商局法制科科长康建卫介绍，宁夏华诚会计师事务所先后于 2006 年 7 月 24 日、8 月 25 日接受某工业园区投资建设有限公司和某科工贸有限公司的委托进行验资业务，在没有认真审验上述两家公司提供的开户银行收款凭证、对账单及银行函证回函，没有对出资者的实际出资额进行审验的情况下，为企业提供了虚假验资报告。工商执法人员审查时发现，上述两家公司所提供的银行询证函、现金交款单、银行对账单均系伪造，涉案注册资金额达 3000 万元。

———审核室 摘自新华网

回娘家

我于 1998 年开始就在会计师事务所工作，当时事务所名称叫“立信会计师事务所宝山分所”，后脱离立信改名为“上海北翼会计师事务所”，到 1999 年底脱构改制成“上海瑞和会计师事务所有限公司”，我被留用，仍是执业注册会计师，直到 2001 年 1 月执业资格到期。

在我执业的期间内，特别是在瑞和事务所，教育培训趋向经常化、执业标准走向规范化、制度纪律也逐渐严格化，从而使我学到了更多的专业知识，掌握了更严格的职业道德。在为瑞和所创造了经济效益的同时，我也享受到了工资福利等应得的待遇。所以，瑞和是我的娘家，瑞和的同仁是我的兄弟姐妹，我是瑞和人。

《注册会计师法》规定，注册会计师年满七十周岁转为非执业注册会计师，执业资格自动取消，我当然也不能例外。当时我想儿女长大了，不能永远在父母的怀抱里享清福，应该“出嫁”，永远厚着脸皮赖在娘家不走会被兄弟姐妹看不起，在种种原因促使下，我到外面的会计师事务所任编外工作人员。

“身在曹营心在汉”，虽在外面事务所工作，始终不忘自己是瑞和人，我严格遵守三条原则：第一，不得将瑞和的人和事与外人说长道短，维护瑞和的尊严；第二，不泄露瑞和的业务信息等商业秘密；第三，名片不印外单位的抬头。我在外面会计师事务所做业务，尽管增加了自己的收入，但内心总感不安和歉疚。我想，假如所做业务属于瑞和该多好呀！

回娘家。2004 年第二季度在杨国庆主任的关怀下，我们开诚布公地交流了想法，我表示，瑞和及瑞和的同仁没有忘记我，我要求回到瑞和，将我晚年尚存的精力为瑞和作贡献，这样，我重新回到了瑞和的怀抱。

2004 年到 2006 年，我为瑞和做了近 30 万的业务。瑞和二楼一块镜框里写着：“做业先做人，业无诚不盛，人无信不立”，这对我也是自勉，人应有信，知恩必报；君子爱财，取之有道。

——王朝元

行业聚焦

朝阳行业前景广阔 注册税务师行业急需人才

日前《解放日报》一则公告显示：目前上海市注册税务师行业取得国家注册税务师资格的注册税务师只有 500 余人，税务师事务所仅 48 家。这一状况与本市注册会计师行业和律师行业相比，显然太少了。

我国注册税务师行业起步较晚，但是近年来发展迅速，截止去年年底，全国通过国家注册税务师考试的人员已有 7 万多名。2005 年、2006 年国家税务总局相继出台了 13 号令、14 号令和《“十一五”时期中国注册税务师行业发展的指导意见》，并已经将注册税务师行业纳入立法程序。这是继律师、注册会计师行业立法之后，经济鉴证类行业的又一次重要立法活动。本市也出台了进一步促进注册税务师行业规范发展的文件。

国家税务总局第 14 号令《注册税务师管理暂行办法》明确指出：“注册税务师可以提供代办税务登记、纳税和退税、减免税申报、建账记账，增值税一般纳税人资格认定申请，代开增值税专用发票，代为制作涉税文件，以及开展税务咨询（顾问）、税收筹划、涉税培训等涉税服务业务。注册税务师可承办下列涉税鉴证业务：（一）企业所得税汇算清缴纳税申报的鉴证；（二）企业税前弥补亏损和财产损失的鉴定；（三）国家税务总局和省税务局规定的其他涉税鉴证业务。”这些准法定业务，为注册税务师行业展现了广阔的发展空间。特别是国家税务局近期出台的，关于年所得 12 万元以上的纳税人，可以委托有税务代理资质的中介机构代为办理纳税申报的规定，更需要大量的注册税务师为纳税人提供专业的纳税服务。

国外，纳税人通常是委托注册税务师处理自己的涉税事务。目前本市一万多名税务干部，面对纳税户的与日俱增，税务干部的力量明显不足。随着注册税务师行业的发展，纳税人纳税意识的增强，寻求税务中介的国际惯例，必然成为上海人自觉纳税的选择。

对本市已经取得国家注册税务师资格的 3000 多名非执业人员而言，上海市注册税务师协会领导称：“注册税务师行业属于朝阳行业，随着社会主义市场经济的不断发展和完善，以及现代服务业的全面对外开放，纳税人委托中介的纳税行为必然与国际接轨，因此发展前景十分广阔。

——杨国庆推荐自 2007 年 2 月 8 日《解放日报》